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Betrifft:Erstellung von Photovoltaik Anlagen auf landwirtschaftlich benachteiligten Fliachen

Anfrage fiir die Stadtverordnetenversammlung am 13.09.2021

Bereits im Herbst 2020 war der Auftrag fiir den Bauausschuss avisiert, Grundlagen fir die

Entscheidung zur Errichtung von Photovoltaik Anlagen auf Freiflachen in der Kommune zu schaffen.
Aufgrund anderer Vorhaben konnte dieser Auftrag nicht umgesetzt werden.

Mittlerweile liegen nach unserer Kenntnis mehrere Anfragen von Landwirten vor, die an dafiir
geeigneten Flachen entsprechende Anlagen errichten wollen.

Die Photovoltaik Freiflichenanlagen fallen nicht unter die privilegierten Vorhaben im AuRenbereich

(wie Windkraftanlagen). Deshalb liegt die Verantwortung fiir deren Errichtung bei den Kommunen als
Trdger der Bauleitplanung.

Fur die Kommunen ist es nach den neuen Bestimmungen zum EEG (in Kraft getreten zum 1.August
2021) in § 6 moglich, dass diese mit 0,2 Cent pro Kilowattstunde beteiligt werden kdnnen. Das

bedeutet z. B. bei einer 100 Megawatt Photovoltaik-Anlage jéhrlich bis zu 200.000 Euro, die der
Kommune langfristig zur Verfiigung stehen.

Folgende Fragen hierzu bitten wir zu beantworten:

1. Wie viele Anfragen zur Errichtung von Photovoltaik Anlagen auf landwirtschaftlich
benachteiligten Freifidchen liegen vor bzw. wurden in Aussicht gestellt?

2. Welche Vorarbeiten zur Erstellung einer Bauleitplanung wurden gemacht?

3. Wird im Zusammenhang der Erstellung der Bebauungsplanung gepriift, ob Freiflichen mit
EEG-Verglitungsberechtigung (Fldchen 200 Meter rechts und links von Autobahnen und
Schienen, Konversionsflichen) mit einbezogen werden?

4. Wann wird im Bauausschuss das Thema bearbeitet?
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Beantwortung von Anfragen gemiR § 16 der Geschiéftsordnung;

hier: Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN vom 23.08.2021

Die Anfrage der-Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN betr. der Erstellung von Photovoltaik
anlagen auf landwirtschaftlich benachteiligten Flachen wird wie folgt beantwortet:

Zu 1.. Im bauplanungsrechtlichen AuRenbereich im Stadtgebiet Schltichtern lagen der Bau-
verwaltung in den vergangenen beiden Jahren zwei Anfragen vor.

zu 2.: Der Eintritt in eine Bauleitplanung ist nicht beabsichtigt.

zu3.: Im Rahmen einer Bauleitplanung, unabhangig welches Ziel diese hat, erfolgt keine
Wirtschaftlichkeitsbetrachtung fur das vom Investor verfolgte Ziel. Eine Bauleitplanung
hat das Ziel Baurecht zu schaffen.

zu 4.: Der Bauausschuss tritt zu seiner ersten Arbeitssitzung nach der Konstituierung am
08.09.2021 zusammen. In dieser Sitzung wird iber die noch offenen Punkte aus der
vergangenen Legislaturperiode beraten. Erst nach erfolgter Beratung in dem Gremium
kann hierzu eine Beantwortung erfolgen.

Birgermeister




